

與神相遇 (四)聖火要常燃

丁燕嬰

讀經

出埃及記二十七章二十節到二十一節:「你要吩咐以色列人,把那為點燈搗成的清橄欖油拿來給你,使燈常常點著。在會幕中法櫃前的幔外,亞倫和他的兒子,從晚上到早晨,要在耶和華面前經理這燈。這要作以色列人世世代代永遠的定例。」

下面我們看第三十章第七節到第十節:「亞倫在壇上要燒馨香料作的香,每早晨他收拾燈的時候,要燒這香。黃昏點燈的時候,他要在耶和華面前燒這香,作為世世代代常燒的香。在這壇上不可奉上異樣的香,不可獻燔祭,素祭,也不可澆上奠祭。亞倫一年一次要在壇的角上行贖罪之禮。他一年一次要用贖罪祭牲的血在壇上行贖罪之禮,作為世世代代的定例。這壇在耶和華面前為至聖。」我們再讀利未記第一章,前面這一段講到燔祭的條例,我們讀第九節,「但燔祭的臟腑與腿要用水洗。祭司就要把一切全燒在壇上,當作燔祭,獻與耶和華為馨香的火祭。」最後請我們一起來讀利未記第九章二十二節到二十四節,「亞倫向百姓舉手,為他們祝福。他獻了贖罪祭,燔祭,平安祭就下來了。摩西,亞倫進入會幕,又出來為百姓祝福,耶和華的榮光就向眾民顯現。有火從耶和華面前出來,在壇上燒盡燔祭和脂油,眾民一見,就都歡呼,俯伏在地。」這裡說有火從耶和華面前出來,在壇上燒盡了燔祭,這是指的銅壇上的獻祭。好,我們聖經先讀這麼多。

濤告

我們再有一點禱告:「主,我們實在感謝你,給我們有這樣的機會來一同查考你的話,讓 我們學習作一個合適的、獻祭的人,知道怎樣在你的祭壇面前獻上合適的祭,討你的喜悅。 我們將我們這個人恭敬的交給你,求聖壇的火繼續燃燒在我們的深處,燒盡一切卑情下品, 讓我們這個人生命改變,越多有基督的形像。主啊,求你祝福我們這第四堂的聚會,求主繼續在這裡說話。我們等候在你的面前,感謝讚美你,奉主耶穌的名禱告。阿們!」

聖火要常燃

我們有了祭壇,有了祭牲,也成了一個獻祭的人,現在就要把這個祭合適地獻上去,讓這個祭得著神的悅納,還差一樣東西,就是必須有火。所以最後一堂的聚會,我們特別說到聖火要常燃。祭牲擺在祭壇上,人在那裡獻祭,但如果沒有火,那一切的奉獻,就不能落實。我們可以有許多關於祭壇和獻祭的知識,但是如果沒有聖靈在你裡面來燒一下,這一切就不會改變。弟兄姊妹,祭肉可以切好了,擺在祭壇的柴上面,但是如果神不來燒,那個肉就仍然是它的原形,沒有改變。常常許多人信主有了一些年月,結果發覺在他身上,他雖有心,



但是沒有改變。我們問為什麼呢?就是因為聖靈的工作沒有真正在他裡頭燒起來,結果就是 冷冰冰的。積蓄了許多屬靈的知識,但這知識在裡頭對他沒有多大的用處。哥林多前書說的, 知識叫人自高自大,惟有愛心造就人,愛心說到那生命的光景。生命真的在裡頭,是活的, 是燃的,是一直焚燒的,這個人才會有變化。好像那祭壇的火要燒,燒得那祭牲最後成一堆 灰,改變了,形狀變化了,結果馨香之氣就達到神的面前,得神的喜悅。

創世記十五章,弟兄姊妹還記得、神告訴亞伯拉罕,你的後裔要多如天上的星星,帶他 到外面看,又說你數得清楚嗎?你數不清楚,你的後裔也要這樣。聖經告訴我們,亞伯蘭信 神,神就以此為他的義。下面神就告訴亞伯拉罕去預備祭祀的牛羊、斑鳩這些東西,把牠們 劈成兩半,擺在那個地方,每半個對起來擺在那裡。這什麼意思?這是當時希伯來人彼此立 約的一個做法。他們將一個牲口殺了,劈成兩半,擺在那地方。兩個立約的人,就手牽著手 從這個祭牲中間走過去,約就這樣立定了。所以神要亞伯拉罕預備這些祭牲就是這個意思, 就是說我要讓你的後裔多,我在這件事情上說了算數,我要與你立約。所以就叫他預備牛羊、 斑鳩等等。結果,亞伯拉罕在那裡等候、等候、等候,但沒有事情發生,聖經告訴我們說, 有雀鳥來,他就趕這些雀鳥,大概太忙了、太累了,就睡著了。神在夢中對他說話,對他啓 示,最後就有冒煙的火爐,燒著的火把從祭牲中間過去。神的聖火經過,神就跟亞伯拉罕立 了約。是亞伯拉罕睡著的時候立的約,他沒有參與。應該是兩個人牽著手一直走過去的,結 果神的火把過去了,亞伯拉罕睡著了。但是神的約還是立了,神還是做要做的事情。所以我 們就看見,那個牲口擺在那個地方,如果沒有火,就讓鳥來吃;沒有火,就是冷冰冰的;沒 有火,就沒有變化;沒有火,就沒有用處。因此,我們就知道,如果沒有神的聖火一直在燃 燒,我們這個人也就沒有改變,神也不會悅納,神的賜福和啓示也不會臨到我們,所以我們 要注重這件事情。

聖火與屬靈的工作

那麼,希伯來書第十二章末了說,我們的神是烈火,我們到神的面前要有這個認識。因此,凡是屬靈的人,在屬靈的事情上,總要經過火的經驗。以色列人看見神的雲柱、晚間火柱在他們中間,是不是。當以色列埋怨這路很難走的時候,神就差遣一條火蛇進到他們中間去對付他們。當但以理在異象中看見神的寶座時,聖經說,那寶座就是火焰,從他面前有火,像河一樣發散出去。摩西生命的改變,因為看見了火在那裡燒荊棘,荊棘卻沒有損壞。我們看見以賽亞生命改變,因此蒙召。為什麼?因為他看見、並得著祭壇的火炭來潔淨他的嘴唇。我們記得以西結的故事,他在河邊做奴工,一個本應做祭司的人,而現在沒有機會了。他一定很傷心、很灰心、很退後。但是神讓他看見一個異象,這異象改變他,神呼召他,不要做祭司,而要做先知。在異象中他看見火的輪子在那裡轉動,說明神在不斷的工作,指示「以西結啊,你要起來」為神工作。我們看見五旬節那一天,聖靈降臨了,聖靈降在那一百二十個人身上,彷彿有舌頭如火焰落在每一個人的頭上。老約翰末了看見異象,他看見主的眼目好像火焰一樣,結果他就仆倒在神的面前,因而得著啓示,記錄成書留給後人,就是我們所讀的啓示錄。弟兄姊妹,我們曉得,一個人在神的面前,要有一點真正用處的話,就必須碰到神的那聖火,讓它一直燒在我們的身上。



聖火由天而降

我們有一個屬靈的祭壇。這個祭壇,我們說過是一個高舉的地方,高舉就是高舉主耶穌基督。當主耶穌在我們身上被高舉,祂滿足的時候,天火就降下來。好像剛才我們所讀的,起初以色列人第一次向神獻祭,亞倫獻上燔祭、平安祭、贖罪祭,火就從耶和華那裡降下來,燒了燔祭,說明那祭品被神悅納了。因此我們的主若是被高舉起來,同樣的,天火,聖靈的火就會降下來,燒在我們中間,讓我們這個人改變,一切美好的事情就發生了。反之,不高舉耶穌基督,可悲的事也會發生。

意思最大八闆

正如剛才利未記第九章接著說到亞倫的兩個兒子。他們對屬靈的事情隨便,他們是祭司,他們沒有把祭壇上那天火帶進去,就把普通的火帶進去,用凡火獻祭,結果神就擊殺他們。所以,這個火必須是出於神,而不能夠出於人。用任何人的辦法,我們想有一點改變,想產生一點工作的果效,弟兄姊妹,那是最愚蠢不過的事情。聖經裡面有一個愚蠢的人叫做猶大,他跟隨主耶穌三年半的時間,平時很熱心,還做管錢財的人,是不是。但是他的夢就是根據自己的思想,依靠耶穌這樣一個有能力的人,來成就他革命的思想,他要造反,要把羅馬人趕走。就根據這個,所以他只是一個獻凡火的人。他不是根據天上聖火的工作原則來做事情。所以你看,他最後做這麼愚蠢的事,把耶穌賣了,何等可惜,因為他不懂得這聖火的原則。一切屬靈的事都不能夠攙雜人的作為,甚至不能攙雜人悔改的眼淚,必須都是出於神的作為,出於神的恩典。

會幕三把火:銅壇的火,燈臺的火和金香爐的火

我們看見在會幕裡頭,有七件物件。我們看那圖片,第一件從外院的門口進來,就是銅壇。接著就是那個銅的洗滌盆。祭司經過幔子進到聖所裡面,第三件就看見金燈台,第四件就是桌子和陳設餅,第五件就是金香爐,在幔子的後面就是約櫃和施恩寶座。這七件物件齊備,人就可以來到祭壇這裡,把祭牲獻上,就有天火降下,顯示神悅納了這燔祭。以後,降下的那天火一直在那裡燃燒,聖經說是不能熄滅的。祭司從這裡接過那個火,一直走到至聖所,走到約櫃。這中間我們看見有三把火:第一把火就是銅壇的火,是從天降下點燃的:這個火要帶進去點燃金燈臺上的燈,這是第二把火:第三把火是要帶進去到金香爐那裡去燒香,讓香的香氣充滿會幕。這三把火是帶著人的需要,一直到寶座面前。當這三把火一直燃燒時,神的福就到百姓中間去了。當那天火降下,聖經說,摩西和亞倫從會幕中出來,神的容光就顯現在百姓中間。百姓就俯伏在地上,大大的歡樂。這是我們盼望神在我們身上也要做的工作,讓這聖火在我們裡面一直燃燒,結果,有了祭壇、有了祭牲、還加上聖火,就得著神的悅納。剛才我們已經說過,聖經裡這些屬靈的人,每一個人都經過這樣的經歷。我們也給各



位看了這個圖片, 七件的物件從祭壇開始, 這裡天火焚燒、燔祭被悅納了之後, 這個火要帶進去, 經過洗滌盆、進到聖所裡頭, 燈台的燈要常被點起, 這裡有陳設餅, 這裡還有金香爐。每次點燈、金香爐上面就要燒香, 這樣把人的需要帶到神的寶座那裡去。所以這三把火, 銅壇的火, 燈台的火和金香爐的火一直燒, 一直照, 一直燃, 一直把人帶到神的面前去。

一、銅祭壇的火常燃

好,現在我們就來看這三把火,首先我們要看的是祭壇的火。我們注意到這三把火,提到三個特性,就是火的特性。假如這裡有一團火在燃燒。我們看見有三個特性,第一、有火就會覺得熱,所以第一個是熱。第二、若是這房裡燈都滅了,火在這裡燃燒,這裡就會有光亮。第三、就是有火焰,這火焰是一直向上的。那麼這三把火所代表的,銅壇的火,燈台的火和香爐的火,就是代表聖火的這三方面。第一個,銅壇的火是代表熱,熱的結果是把燔祭燒掉,燒成灰。第二個,燈台的火是代表光亮,這是很明顯的。第三個,香爐的火,燒了香的結果,那馨香的氣就上升,一直透過幔子到施恩寶座。這是火的熱,火的光和火焰向上升的三個特性所表現的。

(1) 不斷加柴、加祭牲

那麼祭壇所代表的、就是火的熱,說到聖靈焚燒的工作。我們注意到,剛才所讀的,亞倫第一次按照摩西的指示把燔祭獻上去,天火就降下、焚燒了這一切,以後維持這火一直不斷的燒,這需要做兩件事情。第一件事情,在壇上面,每次祭牲要不斷的燒,柴就一直要加上去,我們在家裡燒火、也會有這個經驗。那火爐裡面放兩根柴一下就燒完了。火快要滅的時候,你趕快把柴加進去,使得火可以繼續燒。祭壇上的火也是這樣,天火既已焚燒,第一件事情就是要加柴。柴就說到木頭,說到十字架。十字架的功課我們繼續要學,繼續的維持,使得這火在那裡焚燒。不只是要加柴,而且要加祭牲。羊要放上去,牛要放上去,就是一直要做一個獻祭的人。那一方面是加柴,一方面加祭牲的肉。

(2) 處理灰

另外一方面就是要除去灰。灰太多了,堆得空氣不流通,火就要滅掉。所以燒壁爐的人都知道,旁邊要有一個吹風機。常常把灰吹一吹,火才會旺。中國老的辦法就是拿扇子搧一搧,目的就是灰一定要除掉。所以當燔祭牲在壇上面被燒掉,慢慢成了一堆灰之後,聖經特別說,灰怎麼處理。利未人的要做一件事情,就是要把灰取出來,送到營外潔淨之處把它埋掉。這是維持火能夠一直燃燒的兩個秘訣。第一個就是柴和牲畜要加上去,第二個灰要把它挪開,使之繼續燃燒。灰是什麼?灰就是原來那個牛、那個羊的肉,是不是?慢慢變了形狀,燒燒燒,燒到後來所有該燒的都燒掉了,灰是那個燒不掉、剩下來的東西。那個是一點用處都沒有的。許多時候,我們不知道我們是灰,我們仍然在那裡想燒,那火就燒不起來。什麼意思呢?

你有沒有看見一些老的工人,老的傳道人,在香港我不知道,在國内我看到很多。我看 見某某弟兄,問幾歲了?八十八了。或者說到某某弟兄多少歲?九十二了。一些年歲大的人



還在那裡把關,在教會裡面坐第一把椅子。感謝主,他們頭腦還清楚,講話也還不錯。但是 我常常在想,這麼大年紀的人,對事情的判斷究竟會不會仍然很清晰敏銳呢?我不曉得,我 自己的感覺總是這樣子,一個人到了相當的年齡,就最好退。我五十八歲的時候,在聚會裡 面就跟弟兄姊妹們說,我要離開這負責的工作崗位了。為什麼呢?因為我老了。他們說,五 十八歲怎麼算老呢?我說五十八歲開始老化了。在外國五十五歲就退休了,一個人老了之後, 到了某一個年齡之後,你的思想開始僵化,對新東西吸收的能力減退了,你的生命的彈性有 限了。所以在處理許多事情上,不像年輕的時候那麼行了。跟三十幾歲、四十幾歲、五十幾 歲的弟兄在一起談事情,就會顯得我們常常很固執。因為我們定型了,沒有彈性,不會改變。 所以我跟他們說,我要退,他們說不可以,不可以,就拖啊拖,終於拖到六十五歲,我說所 有的事情都要退了。意思就是說,我們自己要知道,到了某一個程度,在某一方面,我們已 經成了一堆灰了,那個灰要把它挪掉,讓那火能夠繼續地燒,這是很重要的。許多人做年輕 人的工作,二十幾歲的時候,神呼召他,就作學生工作,帶高中學生,帶大學生。到三十幾 歲還在帶,到了六十幾歲了,還在帶十幾歲的小孩子,青年工作。他說我有這個負擔,有負 擔也好,有經驗也好,但是你不能再跟小孩子打籃球的,是不是?所以我說,到了時候,要 承認自己是一堆灰。那灰就讓它從壇上挪下去,好讓聖火燃燒得更旺,這是很重要的一件事 情,是我們應該學習的。

銅盆

下一個,從祭壇就到了銅盆,銅盆就是說,要到那裡做洗滌的工作。聖靈不止燒我們,燒去我們裡面那些敗壞不好的東西,成為香氣,到神面前去。而且聖靈在我們裡面還要做許多潔淨的工作,使我們真的成為一個聖潔、一個合神用的人。經過這個之後,讓我們這個人可以進到聖所裡去。進入聖所、說明一個真正學習在基督裡的功課,住在基督的裡面。我想講得快一點,請注意了,我們現在看到那個祭壇,上面有祭牲擺上去,就是基督是神的羔羊,在十字架上獻祭,讓我們這些人罪被赦免、得著潔淨。我們說過祭壇是死亡,血在那裡要傾倒出來,羔羊的血在那裡要流出來。所以基督祂的血就為我們流出來,約翰壹書第一章九節說,「我們若認自己的罪,神是信實的,是公義的,必要赦免我們的罪,洗淨我們一切的不義」。怎麼洗淨呢?前面第七節聖經就告訴我們說,「我們若在光中行,如同神在光明中」,下面說,「就彼此相交」,下面說:「祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪」。

所以在十字架祭壇那地方,因著有火的結果,神悅納了這一切,我們得著潔淨的地位。 以弗所書第二章說,我們死在過犯裡的人,現在與祂一同活過來,因為我們的罪被赦免,得 著潔淨了。現在這個潔淨的工作,就要我們學習跟隨主走十字架的道路,要走到銅壇去,讓 我們得著那個潔淨的事實。我們在神面前已經蒙了赦免,衆罪已經洗淨,但是接著我們仍會 犯罪。羅馬書告訴我們,我們既因信稱義,但是裡面犯罪的本性讓我們仍然活在一個罪的生 活裡頭。所以我們要進入那個潔淨的事實,就是在銅盆那裡學習的功課,學習被聖靈帶我們 成為聖潔的這個過程。在這個過程中,讓神來潔淨我們。所以帖撒羅尼迦前書第三章告訴我 們說,我們要學習彼此相愛的生活,讓我們這個人能成為聖潔,追求神。下面就告訴我們說, 神的旨意乃是叫我們用聖潔尊貴守住自己的身體,不要落入污穢。他說神召我們,不是叫我



們沾染這些污穢,乃是叫我們成為聖潔。這是我們走到銅盆那個實際裏,被潔淨得以進入聖所,能夠住在基督的裡面。所以到了約翰第十五章,主耶穌就說,我是葡萄樹,你們是枝子,你們要連於葡萄樹,你們住在我的裡面,我的話就住在你們的裡面。這與主聯合的光景,是我們真正在祭壇有了潔淨的地位,經過銅盆潔淨的過程,得著潔淨的實際,進到聖所裡面,結果我們就看見那座燈台。

二、聖火使燈台常明

(1) 金燈台

我們把在聖所裡面這個燈台的圖畫給各位看一下。在羅馬,有一個紀念碑,紀念提多太子在公元七十年攻下耶路撒冷的事。他把所有以色列的男丁都擄到羅馬去,今天羅馬的那個鬥獸場,就是被擄的猶太人蓋的。他們紀念提多太子得勝的戰績,就給他做了一個弧形的碑,在那個碑上有許多圖畫,其中一個圖畫就是以色列的男丁作奴隸,抬著聖所裡那些寶貴的東西,送回到羅馬去。其中一個圖畫上面就把金燈台畫出來了,所以我們現在有一個很清楚的圖畫,畫出聖殿裡面的金燈台是什麼樣子。中文聖經也相當準確地把這個金燈台的圖片畫出來了。

(2) 點燃燈台的火:發光

我們進到聖所裡,第二把聖火就點燃金燈台的火。祭壇的火說到它的熱,說到聖靈的焚燒,燒出來一條路,讓我們能進到基督裡面。我們知道那個聖所是一個篷子,上面有四層的罩子。從裏到外說起,第一層罩子是三種彩色的細麻罩子,第二層是織的公羊毛的罩子,第三層是染紅的公羊皮,第四層是海狗皮的罩篷。這樣密密地罩上之後,在聖所裡頭,一點光亮都沒有。只有一個光,就是燈台的光。燈台的光就說明聖靈在我們身上一直繼續不斷光照。在這裡我要說明幾件事情:燈火能夠明亮起來,第一因為有個金燈台,這金燈台是用一他連得的精金捶打出來的,這說明主耶穌祂的工作。祂是神,太初有道,道就是神,道起初與神同在。祂完全是有神精金的本質,但是為了我們的緣故,祂被捶打、捶打,在世上就來作世上的光。所以金燈台是主耶穌的一個預表,祂是捶打出來的金燈台。因為有這個燈台,所以才能夠照明。而這個燈台剛才看見是有一個燈座七個枝杈,在旁的六個燈盞是彼此對照的,說明瞭在教會裡面、我們這些人今天成了世上的光,我們是彼此對照、一同作見證的,使得這光照在人前,讓人看見我們的好行為,就歸榮耀給在天上的父。

(3) 燈火常明:加油、修剪燈芯

這個燈火能夠明,不止是因為有一個燈台,而且有新橄欖油,這是又輕又潔淨的油,專門給聖所的燈來使用的。有了這個油,不斷加進去,使得這個燈能夠繼續地發光。弟兄姊妹,我們剛剛看那個圖片,每一個燈盞上面有一個杯,那個杯裡面有油,你知道那個杯大概有多大。看看這個圖片之後,猜猜大概有多大。有的猶太人告訴我們,一個杯大概是九公升的容量。九公升,是很大、很大的容量。一個杯就相當大了,是不是。有七個這樣的杯,那根據剛才的圖片,你就知道這金燈台是很高的,相當大的,我們應該有這樣的一個觀念。所以把



油倒進去之後,一直在那裡燃,祭司要經常去經理、去收拾這燈。兩件事情,第一件事情就是不斷地要去加油。我想他們也許有一個梯子,爬上去的,但是聖經沒有告訴我們,我們也沒有看見梯子,不知道他們怎麼樣處理。但是聖經說,每逢黃昏、早晨,祭司都要經理、收拾這個燈。第一就是加這油,第二要修剪燈芯。等一下看還有一個講究的,這裡有一個講究,下面說明往前面的路。這燈盞是一個杯子,要燃燈的時候,裡面要放一個燈芯,燒一燒,好像點蠟燭一樣。燒完了的燈芯就變得很高,長了之後,它就冒煙。冒煙了就要把它修剪,讓它不可以冒煙,要一直發光,不可以冒煙的,一冒煙,就把它剪掉。所以他們有剪子來剪燈芯,故而經理這個燈,一方面要不斷地加油,另外一方面要經常地修剪燈芯,免得它冒煙。

第兄姊妹,你想想看我們這個人是不是這樣?第一個,我們常常需要加油,我常常覺得 聖靈在我們裡面受委曲。聖經說,我們要被聖靈充滿,又說,聰明童女預備油在器皿裏,等 候迎接新郎。另外方面,我們這個人要學習常常被剪一剪,不然的話,我們很容易就冒煙了。 弟兄姊妹,你有沒有冒過煙呢?我曾經在同工中間聚會的時候,看見有人把聖經一摔,拍著 桌子,大怒拂袖而去。我說這個人冒煙了。我們常常有這種犯血氣的表現,使得我們燈台的 燈不能燃燒得好。神憐憫我們,讓我們看見這些圖畫,讓我們一方面謙卑地求神的聖靈來充 滿我們。像在使徒行傳裡面,五旬節聖靈降臨,門徒們被聖靈充滿,後來看見巴拿巴被聖靈 充滿,保羅他們出去傳福音被聖靈充滿,神一直在那裡讓他們被聖靈充滿,成為神合用的器 皿。我們也是一樣,千萬不要忘記,我們這個人太可憐了,太軟弱了。我們不過是一個器皿, 在聖殿裡面金燈檯有七個燈,有充足的油一直在那裡燒,說明我們這個人何等地需要聖靈充 滿。我們不要忘記加油,早晨要加油,黃昏要加油,一直收拾經理這個燈。

另外一方面,就要剪這個燈芯,讓十字架來對付我們。一冒煙,就剪掉,一冒煙,就剪掉。剪起來疼不疼?燈芯沒有感覺,我們的感覺很敏銳的,是不是?別人要責備我們一下,要批評我們一下,我們很不舒服。我們站講台的人特別是這樣子,弟兄姊妹說,你今天講得真好啊,我真得著幫助啊,你聽了之後怎麼樣?很舒服啊,裡面偷偷地在那裡冒煙。等到下面他說一句,丁某人,你今天講的那句話不對,今天講那個例子不對,結果你外面就冒煙了。我們就是這樣的人。我在聚會裡頭常常這樣子,但感謝主,主賜給我我的姊妹在一起配搭,我們生活在一起四十年了。我學了一個功課,在聚會裡面講了道下來,弟兄姊妹都說,某某弟兄,你今天講得真好,就很開心、很樂。回到家裡太太就說,你今天那個字念錯了,今天那個例子講得不好。但是她是出於愛心,這是真正地給我學習的機會。我聽了不舒服,後來我就給她講,我說你不要管,不要做我的批評家,不讓她管,為什麼?聽了不舒服。結果幾十年就是一直剪那個燈蕊,在主裡面才慢慢有那麼一點點長進。所以回頭看,我很感謝我的姊妹,她不在這裡,我告訴你們。我們是一個需要被剪的燈芯,神憐憫我們,使得這燈光能一直地燃燒。

(4) 照明了陳設餅和餅

要是能夠這樣地燃燒的話,我們就看見這燈光在那裡照明了陳設餅的桌子和上面的餅。那餅說到生命的糧,天上神的話給我們的幫助。弟兄姊妹,我們可以讀神的話,但是如果沒有聖靈光照我們,我們永遠讀不明白神的話,是不是?我碰到一個年輕的孩子,他告訴我,聖經我已經讀過一百遍了。我很羨慕他,一百遍啊,我知道我沒有讀過一百遍,所以我羨慕



他。但是弟兄姊妹,更重要的不止是下這個功夫,另外一方面,我們要仰望燈台的光常照著我們,照在這個陳設餅的桌上,讓這個餅真正成為我們生命的糧食。主若是不把一點話照亮在裡頭,結果這些話就都是死的,這些話對我們不發生作用,只有把那 Logos 一次、二次再照亮的時候,才成為我們的供應。我們感謝主,讓燈台的燈照明了陳設餅的桌子,使我們一直得著供應。

(5) 幔子被照明

另外一方面,在聖所裡頭,這燈就把前面的幔子照明了。我們知道這幔子是攔住去至聖所的路,是隔開的,不能夠進去,為什麼?,因為幔子上繡了基路伯,基路伯是說明神的公義,提醒我們,我們在神的面前不能隨便,因為神是一位公義的神。所以藉著燈台的光照出來,讓我們看見陳設餅的話成為我們的供應,使我們能夠醒悟,一直活在神的面前。另外一方面,讓我們學習作一位敬畏神的人,讓我在神面前不隨便,因為我們的神是一位公義的神,斷不以有罪的為無罪,要追討我們的罪。所以在神面前,我們要作一個乖孩子,要看見那幔子上公義的基路伯的圖像,提醒我們神的公義。

(6) 把前面的路照清楚了

還有一件事,聖經提醒我們燈台的光是往前面照的,我們看一下民數記第八章,這是蠻重要的一點。民數記第八章第一節到第三節,請我們一同來讀:「耶和華曉諭摩西說,你告訴亞倫說,點燈的時候,七盞燈都要向燈台前面發光,亞倫便這樣行。他點燈臺上的燈,使燈向前發光,是照耶和華所吩咐摩西的。」這裡告訴我們說,亞倫去點那個燈的時候,就是放燈芯的時候,有一個講究,使得這燈向前發光。燈光是一直朝著前面照射出去,我常常想、不知道這個是怎麼做的。聖經沒有說,只是告訴我們說,燈光是向前照的。也就是說,當祭司進去的時候,燈光把他前面的路照清楚了,而不照他後面的路,也照不出他自己的影子來,因為他是往前面走的。

聖經提醒我們,我們要做一個忘記背後,努力面前的人。我們的難處是常常抓住背後不放,我們要忘掉過去,奔走前面的路程。神讓我們將來得那永不衰殘榮耀的冠冕,那應該是我們前面的目標,是我們的標竿,是我們的吸引。我們要注意前面那一個,不要注意到後面。所以在這裡,提醒我們燈光是往前照的,引領我們注意前面的路程。弟兄姊妹,這個是很容易明白的。若我們是一個奔走屬天道路的人,我們必然是這樣。奧運會馬上要來了,我們看見運動員在那裡練習,在預備,是不是?跑一百米的運動員,他起跑後注意的是什麼?他只注意那個終點線,他就看著那一根線,他第一個衝到那根線,他就得冠軍了,就得金牌了。這是他的目標,他鍛煉了一生,就是要得著那一塊金牌。那成為他的目標,所以當他跑的時候,他抬起頭就往前面去,他想的,他往前面衝的時候,他整個的注意力,他整個的眼光,就看著前面那根線,是不是?忘記背後,努力面前。他不會想到剛才我的衣服是不是忘在起跑線上,跑過來看,不會這樣子的,是不是?他也不會想,我媽媽在前臺上,揮揮手:「媽媽你好,我在這裡,」這就糟糕了。但是我們在屬靈的路上,常常是這樣子的,是不是?太多事情分我們的心,所以神憐憫我們,讓我們看見燈台照明是往前照的,照著前面的路,使我們能夠到前面金香爐那裏。你看這個安排,經過銅壇,到了洗滌盆,就進入聖所。到了聖所,們



你就看見燈台在那裡發光,燈台把整個聖所裡面照得明亮得不得了。你看見那個餅,也看見那個金香爐。結果這個路就是把我們帶到金香爐,金香爐往前,就把我們帶到寶座。感謝主,燈台的那把火不能夠滅,要常常燃的,世世代代作為他們的定例。(我再說一點陳設餅的事情。燈照出陳設餅,餵養事奉神的人,預表聖靈的光照加上神的話,配合起來才成為我們的用處。)

(7) 七盞燈: 聖靈的工作

這七盞燈,在以賽亞十一章裡面說到耶和華的靈在彌賽亞身上之七種描述。這靈的工作在我們身上,使得話才活起來。剛才我已經說過,需要聖靈的光照。摩根先生說,有了靈,這話從啓示中使我們凝注耶穌祂自己。這個話,有了靈教導,使我們默想主的自己。有了靈,使得這些話來改變我們這個人,奉獻我們自己給主。由此你看這個靈的工作很重要,需要聖靈的光照的工作。靈的工作使話語 Logos 變化為 Rhema,使我們這個人變化,使我們能夠真正地奉獻自己給我們的主。這幾句話說得真是好,讓我們明白了,我們讀聖經,學習主的話,都不是為了知識,是讓文字的啓示轉變為靈裏的啓示,讓我們注意到我們的主,讓我們得著教導,結果去默想我們的主,使我們改變,把自己奉獻給我們的主。這是我們的學習,讓燈台的燈一直燃燒,讓聖火一直發表在我們的中間。

三、點燃金香爐的香

燈台往前照的結果,就把我們帶到金香爐那裡去。這是燒香的那個圖畫,祭司去到金香 爐前面燒香,結果香的馨香之氣就上升,越過幔子,進到至聖所裡面。我們說到金香爐的這 個講究,就是它特別有「向上升」的果效。火如何在銅壇那裏發熱來焚燒;燈如何在燈台那 裏去發光,使得我們得光照;在金香爐這裡就說到「向上升」的結果,將它的馨香之氣達到 神的面前去。那麼啓示錄就說得很清楚,金香爐的火是說到衆聖徒在聖靈裡的禱告,這個禱 告是聖靈在裡面為我們代禱。羅馬書第八章說,我們這個人裡面有一個歎息,常常在肉身裡 而我們覺得受捆綁,覺得在物質世界裡過一個屬靈的生活不容易,在這屬地的世界裡頭做一 個屬天的人很困難,結果我們裡面就常常有歎息。我們在這裡等候身體被贖,就是得著兒子 的名分,巴不得有一天到神那裡去,脫離這一個必朽壞的身體。我們在這裡歎息,羅馬書下 而就告訴我們,我們有盼望。因為聖靈已經來了,聖靈就在我們裡面,用那說不出的歎息替. 我們禱告,這禱告如香的煙上升、達到神的面前。聖靈在我們裡面歎息的時候,用那個說不 出來的歎息,把我們的需要按照神的旨意送到寶座前面。我們的主就在寶座的右邊為我們這 些人祈求,把這禱告接過去送到父的面前。弟兄姊妹,你看這禱告何等的寶貴。在這裡我們 看見兩件事情,一件事情是有一個燈台,燈台向前照,把我們帶到金香爐。燈台和香爐就彼 此配合,把榮耀的火燃在聖所裡面。有光照,就有金香爐的禱告,有禱告發出來,就有金燈 台的見證。這兩個是相輔相成的。

我們記得在五旬節那一天,有一百二十個人在樓房上,有十天的時間他們在禱告,是不 是 ? 這香爐的服事在那地方有十天的持續,結果聖靈就降下來,教會的見證就顯明出來。我 們記得在舊約裡面有一個哈拿,在撒母耳記一開始她在禱告,她沒有孩子,就在那裡禱告。 那個老祭司以利以為她喝醉了酒,她說不是,我心裡愁苦,只好向耶和華在哭訴。結果因著



這樣的禱告,神就讓她得著一個撒母耳,撒母耳就在神言語稀少的日子,把神的見證發表出來。我們看見聖經裡面許許多多這樣的例子,安提阿的教會有幾個先知和教師,在那裡禁食禱告,是不是?那是金香爐的工作,禱告的結果聖靈就說話,巴拿巴和掃羅就被差遣出去。 所以你看,這金燈台和金香爐是彼此相輔相成的,金燈台把我們帶到香爐,香爐的結果讓燈台繼續有見證發表出來。所以,我們看見這個香爐和燈台的關係。

另外一方面,香爐的火是從祭壇聖火帶進來的,每個祭司有一個小鏟子,另外還有一個 夾子,從銅祭壇那裡把火帶進來,帶到金香爐這個地方。然後他帶著香在金香爐上焚燒。同 樣的聖火,被帶到這裡來。現在這裡有兩個壇,一個銅壇在外面,一個金壇在裡面。外面那 個壇是用銅包的,裏面這個壇是用金包的。這兩個壇在贖罪日的時候,大祭司都要用贖罪的 血將他們潔淨,使他們成聖。這兩個壇,一內一外,是互相對照的。你看那個圖,它們是在 一條線上,對準了什麼?對準了施恩寶座。在幔子的後面就是施恩寶座,這兩個壇是互相呼 應的,好像金香爐和燈台是互相呼應的,這金壇和銅壇也是互相呼應的。在銅壇這個地方, 人得著神的赦免;到香壇那個地方,人的禱告就達到神的面前。那麼金香爐的功用是燒香, 剛才我們讀的聖經說,不可以在上面獻燔祭,不可以獻素祭,不可以獻奠祭,只是燒香。燒 香的結果是什麼?就是一個馨香的氣到達神的面前,往神那裡去。人不能進到至聖所裡面, 不能夠越過那幔子,但是金香爐上面燒出來的馨香之氣可以透過那個幔子,就進到至聖所裡 面去。亞倫是作大祭司的,他可以進至聖所,但他只有一年一次進至聖所,是不是?他是帶 著牛犢的血進去的,但是他卻每黃昏、每早晨去經理那燈。每次經理燈,他都燒這個香。所 以每一個黃昏,每一個早晨,一燒香的時候,那馨香的氣就把亞倫無形中帶到了至聖所裡面 去。所以金香爐的位置是在聖所裡面,但金香爐的功用是在至聖所裡面。弟兄姊妹,這是何 等的寶貴。

在希伯來書的第九章所說的,好像金香爐是在至聖所裡面。但我們知道金香爐的位置是在聖所裡頭,而希伯來書所說的是金香爐屬靈的實際,說到它的功用和它屬靈的目的,乃是把這馨香的氣帶到施恩寶座那裡去。弟兄姊妹,現在我們知道了,當施恩寶座上面的主能夠享受到馨香之氣的時候,施恩的寶座對人就打開了。在祭壇這地方打開了一條路,讓人可以到寶座那裡去。經過了銅盆的洗滌,讓我們得著潔淨的實際,進到至聖所裡面,成為一個在基督裡的人。有著光照,照明前面的路程,就把我們帶到金香爐這個地方來。金香爐的香燒起來,就把我們帶到施恩寶座前。

施恩寶座向我們一打開,結果恩典就發出來了,那個行淫的婦人就得著赦免了,那個撒瑪利亞的婦人就得著啓示了。她原來說主耶穌,你是一個猶太男人,不是嗎?一個猶太男人怎麼向一個撒瑪利亞婦人要水喝呢?談到後來她就說,先生,我看出你是一個先知,是不是?到最後她把水罐子放下,到城裏作見證說,這個人把我所有事情都講出來了,莫非這個人就是基督?她得著主耶穌一個啓示,告訴她要用心靈和誠實來拜這位父,她就把水罐子扔在一邊,因為她尋得到寶座去的那條路。她得著了啓示,因為恩典的光將她的心門打開,都是主的金香爐的煙香達到了神的面前。我們看見彼得,那天晚上,雞叫的時候,他三次不認主,他出去痛哭,對他來講,簡直到了死亡的結局,毫無盼望。但是神在這光景中、把他挽回過來,是不是?因為主耶穌恩典的目光向他一瞥,挽回了他。那個復活的晚上,我們看見主向門徒顯現,多馬不在那裡。後來他說,我若不摸到祂手上的釘痕,我總不相信,過了一個星



期,又是主日的晚上,他們聚集的時候,主再一次顯現,向多馬說,你來摸吧,他看見了不用去摸,馬上伏下來說,我的主,我的神,他得著恢復,他的懷疑被除去了。我們看見保羅這個人,原來是為律法熱心,追求傳統,是不是?但是碰到主耶穌,恩典的光臨到他,他這個人完全改變、被主使用了。我們看見抹大拉的馬利亞,這樣的一個被鬼附的人,一個卑賤的一個婦人,但是因著主的恩典臨到她,七個鬼就被趕出去。聖經裡面的故事都是這樣,我們每一個活在神的面前的也都是這樣,都是因為那個施恩寶座。

達到施恩寶座的路

一、「那說不出的歎息」: 聖靈代禱

我們怎樣可以達到施恩寶座呢?這條路是很清楚的,從銅壇開始,到金香壇結束。那金 香壇藉著聖靈「用那說不出的歎息」的代禱,把我們帶到寶座那裡去。就讓我們天天活在神 的恩典裡面。一九九五年的時候,我發生一個很大的車禍,我開一個小小的、兩個門的小車, 只上下班用的一個小車。我坐在小車裡面,那車頂就在這裡,差一點點就要碰到頭,兩條腿 在下面,開車的時候,方向盤就在胸前。那天黃昏我把車開出去,外面路上加了一個新的紅 燈,前面有個大車子,我跟著它就停下來。我剛剛停下來,砰!後面一個車子撞上來,我不 知道是什麼樣的車,以後才知道是一個運貨的大卡車,它把我一撞就撞到前面的卡車,兩個 大車子擠我一個小車子,車子就擠在中間。弟兄姊妹,若是平常的情形,這個人就夾在裡面, 背要受傷,脖子一定要斷了,兩條腿一定是沒有了,但是那天不知道怎麼一回事?砰的一撞, 我人就好像昏了一下,然後又醒過來。在醒過來時,我這個人是平躺在車子裡面的,兩條腿 怎麼從下面跑上來,架在車子的儀錶台上面,車子的兩個位子平常都往前面倒的,那天不知 道為什麼往後面倒,所以我這個人躺下去,脖子也平躺在那裡,腿竟然跑到上面來,一點都 沒有受傷。到了醫院裡面,他們檢查了又檢查,我除了左邊腿上有點刮破之外,那麼多碎玻 璃沒有傷到我,我的眼鏡也沒有碎,我身上沒有一點傷。後來,我從醫院出來之後,去看那 個車子,車子是破得不成樣子,扁扁地在那個地方,我從坐的位子,好像神的手把我拖出來, 平平的把我放下來,使我一點都沒有受傷。稀奇,到現在我不能明白,主是怎麼樣的救了我。 我們就知道每一天、大事小事,我們都活在神的恩典裡面,這都因為聖靈有一個「說不出的 歎息」為我們代求,把我們從金香爐一直帶到施恩寶座。

二、特製的香

聖經告訴我們,金香壇這個香要特別的配,這香說到一個很特別的禱告。好像提摩太前書第二章說的,有禱告,有懇求,有代求,有感謝,藉著這樣的禱告,擺在主的面前。

舊約說那香要搗的很細很細,所以我們的禱告要非常的周全。聖經告訴我們那香是聖潔的,不能隨隨便便用別的香,金香爐的香要用那特別的香去燒,因為只有那個香才能蒙神的喜悅。什麼叫做異樣的香呢?就是不該有的禱告。記不記得路加福音十八章裡面,主耶穌講,



有一個法利賽人跟一個稅吏到聖殿去禱告。這個法利賽人禱告是怎樣?「主啊,我不像那個人,又勒索,又不義,又姦淫」。他自己怎麼樣呢?「我一個禮拜禁食兩次,我十分之一都拿到神那裡」。在神的面前那樣的禱告就是那異樣的香,不能蒙神的喜悅的。一方面去控告別人,一方面自義宣告自己的好處,神不會接受這樣的香。那個稅吏的禱告,「神啊,可憐我這樣的一個罪人」,遠遠的離開神,不敢趨近,捶著胸這樣禱告。神說,這人比法利賽人更為有義,所以我們的禱告在神的面前要有這樣的學習。神說,用這個配方,人自己拿去做、作為私用,是不可以的!這樣作的人一定要被剪除。也就是說,為了這香,跟那個聖膏油一樣,人都不可以存著私意去禱告,我們若是存著私意把這個夾到香裡面去,那樣的香燒起來也不蒙神的喜悅。

三、金香爐的服事不可少

所以我們就看見,金香爐的服事也是這樣重要,因為它一直把我們帶到寶座前去。因此, 聖經提醒我們,要好好的預備這個香,根據神的配方預備,要把它搗得很細很細的,不可以 私自用,不可以隨便用。根據神的指示,把金香爐的服事作得好。當這個燃的香達到幔子上 面,透過了幔子,達到施恩寶座前面,神賜的祝福就向人打開。我到各地方去聚會,我常常 問弟兄姊妹們,你們週間有什麼聚會嗎?我想聽一聽的就是有沒有禱告聚會。弟兄姊妹說有 禱告聚會的時候,我就問有多少人參加。今天一個普遍的現象,就是或者沒有禱告的聚會, 或者禱告聚會參加的人很少。我們需要在神面前、興起一班懂得金香爐服事的人,懂得常常 燒香,使香達到神面前去。為什麼神今天在教會裡面不能做極大的復興的工作?為什麼得不 著許多合神心意的人為主來做工?我想多數都是因為金香爐的那把火被人忽視了。

我再講一個摩根先生的故事,在摩根先生的書裡頭,他記載這樣一件事情。一八六五年 慕迪從美國到英國去,有一次極大的官教佈道旅行,帶進一個極大的復興。五年之後,一八 七二年他又去,準備短短地去看一看他以前去過的地方,看望一些弟兄姊妹們,沒有打算要 做工,沒有打算要佈道。但是,他碰到了一個傳道人,這個傳道人就懇求他,把他帶到他們 自己的小鎮上,在那地方有十天的聚會。那一次,慕迪說,我只是到英國短短地呆幾天的時 間,結果在那裡一呆十天,十天佈道就帶進一個好大的復興。他說,第一天晚上,我講完了 就呼召,這一呼召,幾乎所有的人都站起來。我想他們一定聽錯了,就把我要講的意思再講 一遍,說你們願意接受耶穌嗎?我的呼召說的清楚之後,這些人仍然站在那裡。他說,因這 樣的事情,我就知道一定有人在那裡禱告。他就問這傳道人,最後這傳道人告訴他說,有-個小女孩,一個姊妹,她常年得病,臥病在床。這個姊妹在什麼地方讀到慕迪來到英國,帶 進極大的復興,她就為這件事情禱告。她禱告說:「我們的教會需要禱告,需要復興,我們的 小鎮需要復興,我們這一個地區需要復興」,這一個女孩子就在她病床上迫切地為這事禱告。 「神啊,你再帶慕迪這個人回來,帶他來我們這個鎮上,帶他來這裡來帶進復興的工作」。慕 迪知道這件事情,就去看望這個小女孩,看到這個小女孩,小女孩有一本筆記本,就打開, 翻到二月五號那一天,她說,慕迪先生,這是你的生日,請你再這上邊簽上你的名,慕迪就 簽上他的名。摩根先生也認識這個女孩子,過了幾年,他要離開英國到美國去,就特別去看 這個女孩子。這女孩就把這事告訴他,打開那日曆到二月五號,讓摩根先生看慕迪的簽字。



她說,我也要天天為你去美國禱告,結果摩根先生離開英國到美國,在費城一帶佈道,結果神重重地用他,大大的復興了好多美國的教會。他說,我知道這工作的成就,因為有一個得病的年輕姊妹、在病床上天天為我禱告。弟兄姊妹,我們需要有這樣子看守金香爐的人,在今天神的教會裡,把這樣的禱告送到神的施恩寶座去。

結語

在聖所裡面有三把火,一把在銅壇那裡發熱,燒掉祭牲的肉,讓它成為一個馨香的火祭,達到神的面前。有一把火在燈台那裡發光,照明我們前面的路程,讓我們得著話語的供應,在人裡面揉合著,使我們這個人得著啓示,得著教導,有一個真正的奉獻。還有一把火在金香爐那裡,在那地方一直燒香,不是為了獻祭,單單為了把那馨香的氣帶到施恩寶座,就是幔子的後面,使得神的恩典向人打開,神的啓示向人顯明,叫我們這班人因著聖火常燃,能夠一直活在神的賜福裡,活在神的旨意裡。

我們求神藉著這一些話來幫助我們,讓我們知道「我們有一個祭壇」,因此我們要出到營外去就了祂,忍受祂所受的凌辱,背起我們的十字架,來跟從祂。讓我們知道祭壇是怎麼一回事,讓我們知道我們這個人怎麼可以合神心意,讓我們好好地來獻祭,把合適的祭品當作甘心祭來獻給祂。在這獻祭的過程中間,我們懇求聖靈不斷地在我們裡面焚燒,燒去一切卑性下品,改變我們。懇求聖靈在我們裡頭一直光照我們,讓我們真明白主的話,照明我們往前面去的路程。願聖靈在我們裡頭、一直用說不出來的歎息,把我們的禱告帶到施恩寶座前去。讓神在這個世代,將祂的旨意顯明,將祂的恩典打開,讓祂的工作能繼續的往前去,直到祂回來的那一天,把我們都帶進祂的榮耀裡面去,求神憐憫我們。

濤告

讓我們禱告:「主,我們感謝你給我們四次的聚集,來思想你自己的話語。現在聚會要結束,我們恭敬地把這些話擺在你面前。主啊,人的話是何等的殘缺不全,零零星星的,但懇求聖靈將一些合適的話都聚放在人的心中,繼續地發光,讓我們真明白你的旨意。你何等盼望得著一班合你心意的人,在這個世代做一批守著祭壇、真正獻祭的人,做一個合神心意為主所用的人,讓聖火在我們身上一直發光、常燃。讓我們這個人被改變,讓我們成為一個禱告的勇士。主啊,求你把這些話放在我們的深處,使我們人人都得著一點幫助,在我們的身上做一點更深的工作,讓主在這末後的世代,得著更多的器皿。讓你的旨意能夠顯明,讓你的工作能夠往前,沒有任何的攔阻。主啊,我們盼望你自己快來,在這快要回來的時候,懇求主在這地上作更大的工作。我們感謝主、在香港這個地方興起了這一班弟兄姊妹們,愛慕主你自己的話,為要尋求認識主你自己。我懇求主加上你的祝福,按手在每個人身上,從他們中間揀選更多合你使用的器皿,讓你自己得著榮耀。我們謝謝主給我們這些時間,求主繼續引領我們往前去,榮耀都歸給你,世世代代,永永遠遠。奉主耶穌基督的名禱告,阿們」!